Учитель: Требунских Зоя Аркадьевна
Предмет: французский язык

Класс: 5 (первый год обучения)
Тема урока: Досуг (увлечения и занятия детей по интересам).

Тип урока: урок комплексного применения речевых навыков и умений.

Цель урока:  дальнейшее формирование лексических и грамматических навыков.                                                                                                  

Практическая задача: систематизировать и обобщить грамматический и лексический материал с использованием возможных элементов краеведения. 

Обучающие задачи: 

· Развивать умение решать простейшие коммуникативные задачи с помощью иностранного языка (без перевода на родной язык). 

· Тренировать употребление прилагательных мужского и женского рода,  глаголов первой группы в 1, 2, 3 лицах единственного числа.

Развивающие задачи: 

· Развитие речевой памяти, внимания, логики мышления.

· Развитие умения осуществлять общение на французском языке.

Воспитательные задачи: 

· Прививать любовь к предмету иностранного языка. 

· Побуждать учеников вести здоровый образ жизни.

· Популяризировать спортивные кружки и секции, студии дополнительного образования. 

Оснащение урока: магнитофон, кассета с песнями «Les cloches du matin», «La famille Tortue»;  наручные куклы; «Телеграмма от гиппопотама»; цветочки (баллы за работу).
Ход урока:

1. Приветствие (организационный момент; речь учителя):

Levez – vous! Bonjour, mes enfants! Asseyez – vous, s’il vous plait!
Начинается урок, прозвенел уже звонок.

Прозвенел, как утренние колокольчики.

Din, din, din, din,

C’est la cloche du matin

Qui sonne au retour du jour:

Bonjour, bonjour!

Chantons tous ensemble!

(Исполняется песня “La cloche du matin”, стр.36.  Используется аудиозапись.)
2. Речевая зарядка (повторение фраз разговорной речи; работа в режиме учитель – ученик): 

а)

M: Bonjour, Paul!

E: Bonjour, Madame!

(Фраза приветствия повторяется несколько раз с разными учениками.)

“Bonjour, la Tour Eiffel!”

dit le Kangourou.

“Bonjour, Kangourou!”

dit la Tour Eiffel.

(Два ученика повторяют наизусть считалку стр. 24, упр. 4.)

“Bonjour!” Все мы пожелали друг другу доброго дня, здоровья. «Здравствуйте!» Но есть и другие виды приветствия:

б)

M: Bonsoir, Aline!

E: Bonsoir, Madame!

(Фраза приветствия повторяется несколько раз с разными учениками.)

C’est toi, Francois?

Bonsoir, Bonsoir!

C’est moi, l’oiseau.

Au revoir, Francois!

Bonsoir, Bonsoir!

(Спрашиваю двух учеников наизусть скороговорку  стр. 24, упр. 5.)

“Bonsoir!” Так мы приветствуем друг друга, когда встречаемся вечером. «Добрый вечер!»

в)

M: Salut, Katia!

E: Salut, Madame!

(Фраза приветствия повторяется несколько раз с разными учениками.)

Le professeur Tracteur
Salut le docteur Moteur.

( Несколько учеников повторяют наизусть считалку стр. 49, упр. 17.)

 “Salut!” – это приветствие дружеское. «Привет!» 
г) К сожалению, нет такой скороговорки в нашем учебнике, где бы употреблялось приветствие для раннего утра: “Bon matin!” «Доброе утро!»
M: Bon matin, Eugene!

E: Bon matin, Madame!

(Фраза приветствия повторяется несколько раз с разными учениками.)

д)
М:Comment ca va, Cecile?

    Merci, Claire, ca va comme ci, comme ca.

(Спрашиваю двух учеников наизусть считалку стр. 25, упр. 6.)

У девочек в считалке сa va comme ci, comme ca – дела нормальные. А мне интересно узнать, какие у вас сегодня дела, с каким настроением вы пришли в школу:
M: Comment ca va, Nathalie?

E: Merci, Madame, ca va…

M: Et toi, Dima?

(Фраза повторяется несколько раз с разными учениками.)
Поинтересуйтесь вы, какое у меня сегодня настроение.
(Отвечаю на вопросы детей.)
е) Выберите, пожалуйста, из считалок, которые мы с вами только что повторили, такие слова, которые используются при расставании.
(Ответы детей: Au revoir! Salut!)    

И ещё мы знаем прощание: «A bientot!» 

M: Au revoir, Valentine!

E: Au revoir, Madame!
M: Salut, Olga!

E: Salut, Madame!
M: A bientot, Claire!

E: A bientot, Madame!   

(Фразы прощания  повторяются несколько раз с разными учениками.)

А нам расставаться пока рано, урок только начинается. И сегодня предстоит многое сделать.

3. Речевая подготовка  (постановка цели и задач урока; повторение вопросительных фраз):                                                                                                                                                  

Прежде всего, надо разобрать очередную Телеграмму от гиппопотама (Le telegramme de l’hippopotame). Посмотрим, что интересного он нам сегодня прислал. В конверте – две фотографии, набор слов и, конечно же, задание. Начнём с фотографий. Я вижу знакомые для нас здания, расположенные недалеко от лицея. Это бассейн. C’est la piscine. И Дом культуры. C’est la Maison de la culture.                                     
 (Помещаю фотографии на доску.)

Je regarde cette photo. C’est la piscine. La piscine est grande. Elle est bleue. La piscine est a cote de la Maison de la culture.

Repondez a mes questions:
a) Qu’est – ce que c’est?
б) Comment est la piscine?

в) De quelle couleur est la piscine?

г) Ou est la piscine?

Je regarde cette photo. C’est la Maison de la culture. La Maison de la culture est grande. Elle est beige. La Maison de la culture est a cote de la piscine.

Repondez a mes questions:

a) Qu’est – ce que c’est?

б) Comment est la Maison de la culture?

в) De quelle couleur est la Maison de la culture?

г) Ou est la Maison de la culture?

Красивые фотографии прислал нам гиппопотам, но вернёмся к телеграмме. Итак, задание от гиппопотама: Расскажите мне о тех местах Добринки, которые изображены на фотографиях, используя слова из телеграммы. Стоп! Наверное, мы уже выполнили задание. Рассказы мы только что составили о том, что…
(Дети говорят, о чём были прозвучавшие мини – сообщения.)
Давайте посмотрим, использовали мы присланные слова? Читаем их вслух, понимаем, переводим:

· danser – танцевать 
· chanter – петь 
· dessiner – рисовать 
· nager – плавать 
· jouer – играть               
(Дети делают  вывод,  что  данные  слова  пока не прозвучали.)
Но как же из этих слов составить рассказ? Сколько я ни пробовала, у меня получается набор слов: танцевать, играть, петь... И никакого рассказа. То ли гиппопотам дал неправильное задание, то ли я его неправильно выполняла. Помогите мне разобраться!
                                                       (Ответы детей,  что  это  глаголы  в  неопределённой форме, 

для употребления в речи их надо менять по лицам и числам.)

Вот какой хитрый гиппопотам! Нам придётся использовать данные глаголы в речи с различными местоимениями. Если я рассказ веду о себе, то использую местоимение je , если беседую с кем–то, использую местоимение tu , а если говорю о ком–то, надо брать местоимение il, elle. И рассказ наш будет заключаться не в том, какой внешний вид имеют эти здания, а в том, чем мы занимаемся в бассейне и в Доме культуры, то есть о наших увлечениях.
4. Автоматизация употребления в речи лексических единиц и модельных фраз по пройденным темам  (чтение, вопросно – ответные упражнения, письмо; работа в режиме учитель – ученик):

Итак, приступаем к выполнению задания. Как всегда, начнём с formulette . Они помогают нам тренировать фонетику, изучать правила чтения, пополнять словарный запас. А сегодня, я думаю, помогут нам разобраться в грамматике. Задание: 
· читаем formulette
· отвечаем на мои вопросы по этой считалке

· определяем глагол, используемый в считалке

· выбираем его неопределённую форму на доске
· располагаем глагол по отношению к бассейну и Дому культуры

· выписываем на доску форму, в которой глагол употребляется в считалке
Commencons par la formulette “Charles cherche Michel” (p.33, ex.6)

Lisez cette formulette!                                                                             (Ученики читают считалку.)
Repondez a mes questions:

a) Qui cherche Michel?

б) Qui cherche le chat?
в) De quelle couleur est le chat?
г) Comment est le chat?
д) Ou est le chat?
Главный глагол в считалке – chanter. Найдите на доске его инфинитив и поместите глагол рядом с соответствующей фотографией. 

(Ученик помещает глагол рядом с фотографией ДК.)

В считалке глагол имеет форму…                             

(Ответы детей: 3 лица, ед. числа, il chante)

Выпишите данную форму глагола на доску.

(Ученик выписывает il chante  под глаголом на третьей строке.)

Аналогичная работа проводится со следующими formulettes:

Стр. 34, упр.7 (глагол dessiner)

Стр. 50, упр. 17 (глагол nager)

Стр. 50, упр. 17 (глагол danser)

Стр. 50, упр.18 (глагол jouer)
5. Совершенствование навыков устной речи  (монологические высказывания, аудирование; работа в режимах учитель – ученики, ученик – ученики, ученик – ученик).
Чтобы продолжить спряжение глаголов в 1 и 2 лицах ед. числа мне надо посетить бассейн или ДК, поговорить с некоторыми ребятами из нашего класса. 
Кто хочет пойти со мной? Всё, что я вижу и слышу, видите и слышите вы. Allons tous ensemble! 
Je visite la Maison de la culture. Je vois une grande salle. Je demande :”Qu’est – ce que c’est?” Un garcon dit: “C’est la salle de sport”. Je regarde. Les filles et les garcons font du sport. Qui est – ce? C’est Valentine Litvinova. Elle fait de la gymnastique.  Elle est tres active. Son entraineur Лихачёв Николай Владимирович dit:” Valentine est une bonne sportive. Elle est championne de Lipetsk de thekvondo. 
Кто был со мной? Что вы увидели, что вы услышали?

(Дети отвечают, что они поняли из прослушанного рассказа.)

Qui fait encore du sport dans notre classe?
(Ученики перечисляют имена друзей из класса, занимающихся спортом.)

Мне так понравилось, как Валя делала зарядку, что я попросила её показать нам некоторые элементы. 

Физкультминутка  (выполнение движений под стихотворение стр.54):

Un, deux, trois!

Leve – toi!

Quatre, cinq, six!

Mets ta chemise grise!

Sept, huit, neuf!

Ton pantalon neuf!

Dix, onze, douze!

Tes belles bottes rouges!     (Marie Tenaille)
А я путешествую дальше. Вы со мной? Allons tous ensemble!
Je marche au studio de danse. Je dis:”Bonjour!”  Le professeur Любовь Владимировна Ивашкова dit:”Bonjour!” Je demande:”Qui danse au studio?” Elle repond:”Данковцева Анастасия и Данковцева Екатерина dansent tres bien. Aux concerts elles dansent tout comme artistes!”
Кто был со мной? Что вы увидели, что вы услышали?

(Дети отвечают, что они поняли из прослушанного рассказа.)

Но Катя и Настя приготовили небольшие сообщения о своих увлечениях. Ecoutez bien et dites: De quelle couleur est la robe de Catherine? 
(Дети слушают рассказы девочек и отвечают на поставленный вопрос.)
Аналогичная работа проводится по следующим высказываниям учителя:

Je visite l’ecole musicale…

(Вместе с ученицей, подготовившей своё высказывание о музыке, все поём песню «La famille Tortuе” стр. 54. Используется аудиозапись.)

Je marche au studio de dessin…

(Ученица, подготовившая своё высказывание о занятиях в изостудии, отвечает на вопросы детей по рисунку стр. 233)
Je visite le studio theatral…
(Ученики по желанию играют мини – сценки с наручными куклами, пытаясь «поступить» в театральную студию.)

Je marche a la piscine…
(Самый лучший пловец в классе делится своими знаниями о разнообразии видов плавания. Дети говорят о том, каким стилем они могут и любят плавать.)

                                           (Все ученики, помогавшие  учителю, заполняют  на доске строки со 
спряжением соответствующих глаголов в 1 и во 2 лицах ед. числа.)

Прочтём спряжение глаголов в единственном числе. Добавим устно из домашнего упражнения (упр.11, стр.68) спряжение этих глаголов во множественном числе.

(Опираясь на домашнее упражнение, дети спрягают глаголы во множественном числе.)
6. Подведение итогов урока:  (оценочная деятельность, домашнее задание; речь учителя, высказывания учеников):
Как вы думаете, мы справились с заданием гиппопотама?
(Ответы детей.)

Домашнее задание: разобрать устно полное спряжение глагола dessiner (упр.16, стр.71)
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Vous avez bien travaille.  Vous avez recu beaucoup de fleurs. Qui a cinq fleurs? Je vous donne la note 5! Qui a quatre fleurs? Je vous donne la note 4.  Merci.  Je vous aime. Au revoir, mes enfants! 
Моменты урока
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